



中共洛阳市委机关报

2014年8月27日 星期三 农历甲午年八月初三

小雨停止转阴天 17℃~26℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14807期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊
中国十大地市党报

凡人民所需者,
莫不全力而为。

——1948年4月9日
本报创刊词

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

学习贯彻全会精神 加快建设名副其实副中心

生态先行,打好“宜居”牌

——五论“凝心聚力、务实重干,加快建设名副其实副中心”

洛平

区域竞争日趋激烈,就像一场高手对决的牌局,而“生态宜居”是一张可以决胜的王牌。

加快建设名副其实副中心,市委十届十一次全会明确提出,要大力实施生态先行战略,努力把洛阳建成中原经济区最佳宜居地,建成生态良好、祥和安定、近悦远来的幸福之城、品质之城、宜居之城。

“生态”和“宜居”的组合,正在重新诠释发展的要义。

生态,是经济社会发展的基础性和先导性要素,它决定了“人们更愿意在哪里停留下来”;宜居,把推动发展与造福人民有机结合起来,“以人的集聚带来资本、技术、项目、产业的集聚”。

生态兴则文明兴,生态衰则文明衰。

放眼世界,许多国家包括一些发达国家,都经历了“先污染后治理”的过程,在发展中把生态环境破坏了,再补回去,成本比当初创造的财富还要大。特别是有些地方,到了积重难返的地步,至今仍未恢复。伦敦,在很长一段时间是著名的“雾都”;比利,发生过世人瞩目的马斯河谷烟雾事件;美国洛杉矶,20世纪40年代的光化学烟雾事件举世关注。这些,都是极为深刻的教训。

把目光转向国内,曾有国人这样总结,30年前人们求温饱,现在要环保;30多年前人们重生活,现在重生态。

今天的人民群众,不是对GDP增速不快不满,而是对生态环境不好不满。食物丰足了,但吃得不太安全了;城市繁华了,但空气污染了。这不符合科学发展的要求,这样的生活怎么能幸福?

时代的命题,中国这样作答——“我们既要绿水青山,也要金山银山。宁要绿水青山,不要金山银山,而且绿水青山就是金山银山。”

党的十八大以来,“中国梦”深化了绿色底蕴,“美丽中国”把生态文明建设放在了更加突出的地位,很多省份提出“生态强省”“生态立市”的战略目标。要什么样的发展、怎样去实现发展,已成中国社会的共识,大家心里都明白,以牺牲生态环境为代价换取粗放式增长的老路,再也走不通了!

时代的命题,洛阳这样作答——“作为中原经济区副中心城市,简单地与中心城市比大、比快,既不科学也不现实。但是,良好的生态底蕴是我们可以与之比美、比优、比宜居、比幸福的资本和底气。”

透过这句话,人们不难读出洛阳的清醒,不难读出发展的定力。加快构建城乡一体的良好生态系统,推动生态资源质量最优化、效益最大化,从而打出一张漂亮的“宜居”牌,以此聚人气、聚资源、助发展,这既是最普惠的民生福祉,又是可持续发展的基本要求。说到洛阳生态的“资本和底气”,

“这个真的有”,而且得天独厚、禀赋非凡——

看山,邙山北卧,伊阙对峙;八百里伏牛之白云山、老君山、西泰山等雄奇俊秀。

看水,黄、洛、伊、涧、瀍“五水绕洛邑”;洛浦公园、伊滨公园波光粼粼;小浪底水库、西霞院水库碧波荡漾;故县水库、陆浑水库镶嵌河洛。

看绿,国色天香满洛城;小浪底、周山、上清宫、龙门山四大森林公园环绕市区;城市区绿地总面积5742.9公顷,公园、广场处处皆绿;全市林业用地面积1189.78万亩,森林覆盖率46%。

然而,资本归资本,底气归底气,在“硬币的另一面”是:沙尘、雾霾不时遮蔽蓝天,垃圾、污水时常污染碧水清流,城市绿地率、绿化覆盖率均低于全国平均水平……生态禀赋出众的洛阳,距离“最佳宜居地”还任重道远。没有比人更高的山,没有比脚更长的路。

洛阳,就是要坚定不移地走生态绿色发展道路,确保能成人们一提到中原经济区就首先想到的城市,成为在中原经济区乃至中部地区,人们最心驰神往、最津津乐道、最安居乐业的地方!

打好“宜居”牌,要强化生态意识。牢固树立“保护生态环境就是保护生产力、改善生态环境就是发展生

产力”的理念,坚持有序开发与科学保护并重、源头控制与环境整治并重、城市与乡村并重,加快形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式,努力实现绿色发展、循环发展、低碳发展。决不以牺牲生态环境为代价换取一时的经济增长,环评通不过的项目一个也不准上,排放不达标的企业一天也不准开。

打好“宜居”牌,要坚守生态红线。认真落实主体功能区规划,严格按照优化开发、重点开发、限制开发、禁止开发的主体功能定位,划定并严守生态红线,保障生态安全,增强生态服务功能。充分运用经济、法律和行政手段,加强执法监管,强化责任追究,在生态问题上决不能越雷池半步。坚持做到不挖山、不砍树、不拆有历史价值的房屋、不填河湖,城市不该硬化的不硬化、少水水泥地多绿地、路让树等。

打好“宜居”牌,要建设生态城市。以治水治气治污为重点,大力实施生态市建设、碧水蓝天工程和乡村清洁工程,扎实开展国家环保模范城创建活动,加快推进生态文明示范区建设,高标准实施中心城区林业生态园建设和荒山绿化工程,把荒山建成森林公园,把荒滩建成湿地,让水、林、绿之美离人更近、可分享、可融入,推动全市域生态状况不断改善。

生态“先行”,“宜居”主打——最佳宜居地的梦想,洛阳开启“现在进行时”!

落实『三个总』 做好六篇文章

李柳身在全省市厅级主要领导干部研讨班 辅导报告精神学习讨论座谈会上发言

本报讯 中原更出彩,洛阳怎么做?昨日,全省市厅级主要领导干部研讨班辅导报告精神学习讨论座谈会在郑州召开,市委副书记、市长李柳身在座谈会上发言时表示,洛阳组织广大党员干部深入学习讨论省委书记郭庚茂“坚定总坐标、坚持总思路、完善总方略,加快中原崛起河南振兴富民强省,让中原在实现中国梦的进程中更出彩”重要讲话精神,集中体现在从“重大意义”“总体布局”“基本原则”“主导战略”“推进措施”“根本保障”六个方面,对洛阳加快建设名副其实副中心的中原经济区副中心城市做出战略谋划和总体设计上。

李柳身在发言时说,“三个总”的战略谋划,立意科学,体系完整,内涵丰富,意蕴深长,是贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和在河南调研重要指示精神在河南近年来的改革发展的实践经验的系统总结和完美提升,是河南保持良好态势、在新起点上实现新跨越的重要遵循。洛阳要以“三个总”为引领,加快建设中原经济区重要增长极、文化示范区、最佳宜居地、开放创新城,以突出做好六篇文章的工作成效,践行省委的战略部署。

一是做好产业优化升级文章,着力培育中原经济区重要增长极。要改造提升传统产业,壮大战略性新兴产业,培育发展成长型服务业,加快构建新型农业经营体系。二是做好文化旅游融合文章,着力打造华夏历史文明传承创新核心区。要以延续文脉为根本,传承活化历史遗产;要以创新创意为支撑,发展特色文化产业;要以转型升级为路径,提升旅游产业竞争力。三是做好统筹城乡发展文章,着力构建具有洛阳特色的现代城乡体系。要推动实施“一核(中心城区)、一圈(围绕中心城区的县市区组成的城市组团圈)、一带(山区县城组成的生态城市带)、多点(多个中心镇)”的新型城镇化总体布局;要推动基础设施向农村延伸,推动公共服务向农村覆盖。四是做好科技创新文章,着力建设具有重要影响力的国家创新型城市。五是做好强化基础支撑能力文章,着力加快事关长远的重大基础设施建设。要在交通、信息、水利、能源、生态等方面,加快谋划、建设一批基础设施项目。六是做好深化改革开放文章,着力破除制约发展的体制机制障碍。

部分省辖市、县(市)负责同志在座谈会上发言,部分省直部门负责同志,省级新闻媒体和部分省辖市党报相关负责同志参加座谈会。(本报记者)

学好精神 理清思路 务实重干 ——我市深入学习贯彻全省市厅级主要领导干部研讨班辅导报告精神之一

洛阳·要闻 02版

分离“三供一业” 央企“轻装上阵” 中油一建率先在驻洛央企中开展“三供一业”分离移交工作

03版

洛平微话 河南新闻奖名专栏



【你好,洛阳】历时15天,洛阳日报报业集团“重走丝路 洛阳启程”大型文化采风活动圆满完成。从丝绸之路东方起点出发,穿越欧亚四国,既是在用脚步传播洛阳,也是在用文化影响世界。“亲戚越走越近,朋友越走越深”,积极融入丝绸之路经济带建设,加强与沿线城市的文化交流合作,“走出去”就有收获!

九九龄发明专利降糖醋 65810990

靠“高精尖”产品 抢占国内外市场

昨日,在位于孟津县的洛阳鸿元轴承科技有限公司厂房里,工人们正在装配高精度轴承产品。

该公司主导产品为高精度YRT系列转台轴承、薄壁交叉滚子轴承等“高精尖”轴承,适用于高精度数控机床、工业机器人、航空航天等领域,市场反响良好,其50%的产品出口到欧盟、北美等,并占据国内70%的转台轴承市场。

记者 潘郁 通讯员 王国强 摄



严禁公款购月饼 严禁赠送土特产

发现顶风违纪现象,除追究当事人责任外,一并追究有关领导的领导责任

本报讯(记者 李东慧 通讯员 徐彦)中秋节、国庆节将至,昨日,市纪委监察局下发《关于切实加强2014年中秋国庆节期间党风廉政建设的通知》,要求全市各级各部门深入贯彻落实中央八项规定精神,以及省、市改进工作作风密切联系群众的相关精神,切实加强节日期间党风廉政建设。纪检部门如发现顶风违纪的单位和个人,除追究当事人责任外,还要追究有关领导的领导责任。《通知》指出,各地各部门要严禁用

公款购买、发放月饼、土特产等节礼,严禁以任何名义向上级机关和有关单位、人员赠送月饼、土特产等节礼;严禁违反规定收送礼品、礼金、有价证券和支付凭证;严禁单位和个人用公款购买、收送各种代币券(卡);严禁公款吃喝、公款旅游、公车私用;严禁各级党员领导干部出入私人会所。对于未能拒收的现金、有价证券等,《通知》指出,要严格按照规定上交“581”廉政账户,或上交市、县(市)区纪委、本单位党组织。

《通知》明确,各地各部门要认真执行节日期间车辆管理规定,公务用车除值班车外一律封存,封存和值班车辆要逐级备案,并停放在指定场所,严禁以值班车辆为名公车私用。各单位车辆封存情况,都必须明确专人负责,统一封存时间、统一封存地点。

《通知》强调,各级党委(党组)要认真履行党风廉政建设主体责任;各级纪委、纪检组、纪工委要认真落实监督责任,畅通信访举报渠道。市民和群众如

果发现相关违规行为,可以拨打举报电话:63934980、63938257、63938859(节假日值班),或发送电子邮件至:lylzbgs@163.com进行反映和举报。市纪委将联合有关部门进行明察暗访,对顶风违纪的单位和人员严惩不贷,并将点名道姓进行通报曝光。

